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Le modifiche al calendario per adempimenti e scadenze
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Il Consiglio dei Ministri nella giornata del 27 settembre 2023 ha approvato il decreto proroghe, introducendo
disposizioni urgenti in materia di proroga di termini normativi e versamenti fiscali.
In particolare, si segnala che tra le altre, il nuovo testo normativo prevede:
- proroga al 30 novembre 2023 del termine per perfezionare le operazioni di assegnazione e cessione
agevolata di beni (immobili e mobili registrati) non strumentali ai soci e di trasformazione agevolata in
societÃ  semplice delle societÃ  commerciali. Inoltre, prevede la rimodulazione del versamento di tale
imposta sostitutiva che dovrÃ  essere effettuato in unica soluzione entro la stessa data del 30 novembre
2023;
- proroga dal 30 settembre 2023 al 15 novembre 2023 del termine per il versamento dellâ€™imposta
sostitutiva (stabilita nella misura del 14 %) e del primo versamento rateizzato, sul reddito derivante dalle
cripto-attivitÃ ;
- rimessione in termini per i soggetti che, a causa degli eventi meteorologici avvenuti nel mese di luglio
2023, non hanno effettuato tempestivamente i versamenti tributari e contributivi in scadenza nel periodo dal
4 al 31 luglio 2023. Tali versamenti saranno considerati tempestivi se effettuati entro la data del 31 ottobre
2023;
- anticipo, dal 31 dicembre 2023 al 16 novembre 2023, del termine entro il quale le imprese energivore,
gasivore e non possono usufruire, tramite compensazione o cessione, del credito di imposta per la spesa
sostenuta per lâ€™acquisto dellâ€™energia elettrica o del gas, in relazione al primo e al secondo trimestre
2023;
- proroga al 31 dicembre 2023 della possibilitÃ  di richiedere lâ€™accesso alle garanzie statali per
lâ€™acquisto della prima casa, estese fino allâ€™80% del capitale, a favore di giovani di etÃ  inferiore a 36
anni e giovani coppie con ISEE non superiore a 40.000 euro annui.
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